

全球首席财务官报告上调中国经济展望

澳大利亚前外长发表文章 吁澳政府推动澳中关系重回正轨

彭博社：中国本土品牌竞争力增强，开始超过一些全球巨头

新华社纽约12月4日电（记者潘丽君）美国消费者新闻与商业频道（CNBC）全球首席财务官委员会日前公布的第四季度调查报告显示，大型跨国企业首席财务官上调中国经济展望，认为中国正逐步摆脱新冠疫情阴霾实现经济增长。

CNBC全球首席财务官委员会由大型跨国公司首席财务官组成。本次调查显示，受访者把中国经济展望从第三季度的“稳定”上调至“温和改善”。

同时，这一机构把对美国、加拿大和英国的经济展望从此前的“温和下滑”上调至“稳定”，把对日本、亚洲其他国家和地区及欧元区的展望保持在“稳定”，把对非洲、中东、拉丁美洲和俄罗斯的展望保持在“温和下滑”。

从企业层面看，约65%的受访首席财务官认为，当前疫情是企业面临的最大外部风险。绝大多数受访者认为，企业制定下一年规划主要取决于新冠疫苗有效接种进度和全球疫情走势。

新华社纽约12月4日电（记者刘亚南）全球多个分析机构近日表示，由于对本地市场理解更深入、对电子商务更熟悉，中国本土品牌竞争力不断增强，开始超过一些全球巨头。

彭博社日前援引世界品牌实验室的数据报道，过去四年间，中国500强品牌价值翻番，达到3.8万亿美元左右。

报道说，从婴幼儿食品到瓶装水，再到化妆品，中国本土品牌正迅速崛起，让国际竞争对手承受压力。

启明创投合伙人黄佩华表示，受新冠疫情影响，不少中国消费者在家中观看视频直播购物，对本土品牌信心不断增强。

博思轩咨询公司数据显示，目前在中国市场排名前10的化妆品品牌中，本土品牌有7个，而2017年时本土品牌只有3个。

新华社堪培拉12月5日电（记者岳东兴 白旭）澳大利亚前外长格雷厄姆·埃文斯日前发表文章指出，澳政府在处理对华关系上存在四面失散之处，他为此提出五点建议，呼吁澳政府同中国和睦相处，推动澳中关系早日重回正轨。

埃文斯日前在网站“珍珠与刺激”上刊登题为《澳大利亚和中国：走出陷阱》的文章，总结出近年来澳政府处理对华关系的四大失败。其一，过多按照自己的话语体系强势发声，过激行为很多，包括澳情报部门人员闯入中国记者住所粗暴搜查等；其二，刺激、伤害中国，却不考虑风险评估，包括在国际上加入并领导对华的指控、限制外资等；其三，过多表态扮演着美国“副警长”的角色；其四，误判了中国在铁矿石资源等方面对澳大利亚的依赖。

埃文斯呼吁，澳大利亚应同中国和睦相处，并对澳政府提出五点建议。这些建议包括：停止“挖坑”，少一些抱怨；官方表态温和理性，多强调双边关系中的积极点；应表明其外交是独立自主的，而不是受他人操纵影响；承认中国一些国际愿望的合法性和必然性，反思自己的一些经贸政策，包括应承认中国在商业上对澳方的一些担忧并非没有根据；应努力找到真正有共同点的事务，寻求多边合作。

他最后表示希望澳政府的言行更加成熟，从而推动澳中关系早日重回正轨。

福奇将出任美新政府首席医疗顾问

认为戴口罩仍是必要的防疫措施

新华社华盛顿12月4日电（记者邓仙来 孙丁）美国传染病专家、国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇4日表示，他已接受当选总统拜登邀请，愿意出任其首席医疗顾问。

拜登3日在接受美国有线电视新闻网采访时说，他邀请福奇出任其首席医疗顾问，同时福奇将继续担任国家过敏症和传染病研究所所长，并继续作为美国政府应对新冠疫情团队的成员。福奇4日对美国全国广播公司表示，他“当场”接受了拜登的邀请。

拜登3日还表示，他计划要求所有美国人在他明年1月20日就任总统后的100天内戴口罩，以遏制新冠病毒传播。福奇认为此举是个“好主意”，表示这并不是为戴口罩设置“人为期限”。100天后，戴口罩仍可能是必要的防疫措施。

现年79岁的福奇已担任美国国家过敏症和传染病研究所所长36年，是美国现任总统特朗普政府白宫冠状病毒应对工作组组长。多项民调显示，福奇是疫情期间美国民众最信赖的医疗官员之一。



这是3月26日在白宫记者会上拍摄的福奇。

英国发布圣诞特别社交限制措施

女王以身作则放弃王室成员团聚机会，也不参加圣诞礼拜

据英国媒体2日报道，英国女王伊丽莎白二世和丈夫菲利普亲王决定放弃和家人在圣诞团聚的机会，33年来首度在温莎城堡度过一个“安静”的圣诞节。

尽管英国政府颁布规定，在12月23日至27日期间，来自三个不同家庭的成员可以组成“圣诞气泡”共度佳节。但首席医疗官克里斯·惠蒂发出提醒，最好不要在圣诞节期间与年纪大的亲人有身体接触。现年94岁的女王和99岁的菲利普决定听从建议，以身作则。

英格兰、苏格兰、威尔士和北爱尔兰领导人上周达成协议，在5天圣诞节假期期间，3个家庭的成员可以聚在一起。但在12月28日以后，限制措施将恢复实行。

据王室发言人称，女王今年也将不再参加一年一度的圣诞节礼拜，以避免民众在王室成员通往教堂的路上聚集。但女王的圣诞演讲还是会按传统在圣诞节下午3点如期播出。另外，女王将与其他王室成员通过Zoom进行视频连线。

据悉，查尔斯王储和妻子卡米拉将在海格罗夫庄园度过圣诞。威廉王子和凯特一家可能在巴尔克伯里过节。而哈里王子和梅根将在洛杉矶的新家共度圣诞。

英格兰地区于10月12日推行三级警戒系统。11月5日至12月2日期间，大规模“禁足令”在英格兰地区全面实施，规定民众除工作、锻炼、采购必需品外尽量待在家中。12月2日起，英格兰地区正式重返“加强版”的三级警戒系统，99%的地区被列入新冠感染风险等级较高的第2和第3等级。

据“天空新闻网”报道，在第3等级地区，来自不同家庭的成员不得在室内和室外接触。餐饮和酒店业全部关停，只提供外卖或外送服务。

在第2等级地区，来自不同家庭的成员不得在室内接触，在室外接触时需遵守6人法则。酒吧必须停业，酒店只能在顾客就餐时提供酒饮。

在第1等级地区，不同家庭可以在室内或室外接触，但必须遵守6人法则。酒吧、餐馆只提供堂食，每晚10点停止接单，11点起实行宵禁。

拜登拟大幅简化总统就职典礼

据称特朗普考虑于拜登就职日宣布启动2024年大选

美国新冠疫情加剧，当选总统拜登4日说，他打算大幅缩小明年1月就职典礼的规模。

拜登在家乡特拉华州威尔明顿市告诉媒体记者：“最重要的事情是，我们要遵循科学和专家的建议，保证我们安全。”所以，几乎不可能让百万民众涌入华盛顿国家广场或者聚集在宾夕法尼亚大道两旁观看盛大游行。

就职典礼定于明年1月20日举行，按照拜登的说法，将借鉴今夏民主党全国代表大会，依旧在国会大厦前搭建礼台，现场出席人员限制数量，以避免病毒加速传播；同时，“大家会在全美各州看到许多线上活动，比以往吸引更多多人参与”。

按惯例，即将离任的总统将同当选总统一道乘车从白宫前往国会大厦，参加就职典礼。当选总统宣誓就职后，将沿宾夕法尼亚大道前往白宫履新，沿途接受民众欢呼。与此同时，卸任总统离开白宫，通常搭乘直升机。

现任共和党籍总统特朗普拒绝承认败选，没有承诺参加拜登就职典礼。白宫消息人士表示，他考虑在拜登就职当天宣布启动2024年总统竞选。

约翰·霍普金斯大学汇总数据显示，截至4日，全美新冠确诊病例超过1430万例，死亡病例接近28万例。华盛顿大学健康指标与评估研究所预测，即便疫苗上市，到明年4月1日，全美死亡病例仍可能接近53.9万例，几乎是现在的两倍。

白宫冠状病毒应对工作组成员、国家过敏症和传染病研究所所长福奇4日说，感染人数将因感恩节假期而明显增多。“我们真的必须加强公共卫生举措”。

先前，前总统奥巴马、布什和克林顿表示愿意在电视镜头前接种疫苗，以证明防疫安全，鼓励美国人接种。

胡若愚（据新华社供本报专稿）

首届上合高端论坛在沪举行，与会专家强调上合组织是“上海精神”的升华

本报讯（记者沈钦韩）12月2日至3日，首届上合高端论坛在上海政法学院举行。本届论坛由中国—上海合作组织国际司法交流合作培训基地（以下简称中国—上合基地）、上海政法学院、中国上海合作组织研究中心和中国国际问题研究院共同举办。

上海合作组织秘书长弗拉基米尔·诺罗夫、中国政府欧亚事务特使李辉、上海市政协副主席周汉民在会上发表主题演讲。上海政法学院党委书记夏小和、中国上合组织研究中心主任、上海政法学院国际问题研究院院长徐步大使分别致辞。

来自外交部、商务部、中国国际问题研究院、中国社会科学院等研究机构和高校近百位专家学者，就疫情形势下上合组织地区新形势、新变化以及上合组织合作面临的新挑战、新趋势和上合组织发展新要求、新任务等重要议题进行了深入讨论。

与会专家充分肯定了过去近20年上合组织在政治、安全、经济、人文等领域取得的成就。专家们认为，上合组织增强了政治互信，加强了政策沟通，有力打击了“三股势力”，有效遏制了跨境有组织犯罪和毒品走私，维护了地区和平、安全与稳定，促进了地区经济发展和共同繁荣，加强了科学、教育、文化、旅游等领域的交流。

专家们强调，上合组织被赋予了率先构建人类命运共同体的新使命，是“上海精神”的进一步升华。面对百年大变局，为努力构建新型国际关系和开放的世界经济，上合组织应当而且有能力成为共建共享“一带一路”的重要平台。

在当前疫情形势下，专家们一致认为应该加强卫生领域合作，形成卫生健康共同体，共同消除疫情对地区经济造成的后果，应对世界经济衰退对本地区经济造成的严重影响，加强经济务实合作，构建发展命运共同体。

与会专家就加强上合组织地区安全和稳定、数字经济、贸易、投资和金融、教育和文化、基础设施等领域的合作提出了有价值的政策建议。

集安组织年会聚焦欧亚地区安全

普京强调，反对外部势力干预，不能对白俄罗斯局势视若无睹

据俄罗斯媒体报道，作为轮值主席国，俄罗斯2日主持召开集体安全条约组织（集安组织）集体安全理事会年度峰会，会议以视频连线的方式举行。

集体安全理事会是集安组织级别最高的机构，本次峰会关注西方干预下的后苏联空间地区安全。峰会通过的共同声明称，该组织成员国领导人建议召开由集安组织、独联体、上合组织与欧亚组织、北约和欧盟的全权代表会议组成的联合会议，以讨论国家安全问题。

据俄罗斯卫星通讯社报道，俄罗斯总统普京在会上表示，期待独联体、集安组织和上合组织国防部长会议能定期举办，因为该会议可以优化协调组织内部各成员国在军事政治领域的立场。此外，普京还表示集安组织成员国将继续举行例行年度联合演习。

集安组织成立于2002年5月，由1992年签署的独联体集体安全条约演变而来，目前有俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、亚美尼亚和吉尔吉斯斯坦6个成员国。

今年以来，白俄罗斯、亚美尼亚和吉尔吉斯斯坦等三个成员国先后发生政治动荡或武装冲突，极大地挑战了俄罗斯的地区安全和地区一体化政策。俄罗斯多次表示多场危机背后有西方国家和北约的身影。

2日，普京在会上再次表示，俄罗斯不能对白俄罗斯局势视若无睹。他称，外部势力总是打着“善意”的旗号进行干预，但实际上是将后苏联空间的安全“引向地狱”。

除了对抗北约，今年集安组织还着眼于扩员议题。普京在会上说，“我们将考虑赋予与集安组织保持长久联系的国家以观察员国或对话伙伴国资格”。历史上，阿塞拜疆、格鲁吉亚和乌兹别克斯坦都曾是该组织成员国，但后来均退出。下届轮值主席国是塔吉克斯坦。

集安组织一直以和北约唱对台戏著称，甚至有国际媒体称之为新时代的“华约”。近年来，除了加强成员国之间的军事合作，防止西方煽动“颜色革命”也是该组织的重要任务。

据俄罗斯《独立报》报道，本月1日至2日召开的北约外长会议审议了名为“北约2030”的报告。报告阐述在未来十年，北约仍将俄罗斯视为头号威胁，并预测俄罗斯也将继续对北约奉行强硬政策。

“有的已成功转化，有的正在转化路上，大部分项目已与企业对接，走上产学研研的通路。”记者在上海九院成果转化办公室目睹到一张转化进程表格，长长的项目列表有的潜力巨大，已有不菲的估值或巨额转化经费；有的转化经费乍一看并不“亮眼”，却是弥补临床服务空缺的贴心发明，寻求转化意向合作的企业亦不在少数。

“新的时代，创新与突破是最大的发展动力。”上海市第九人民医院党委书记郭连说，凝练百年岁月积淀，医院将不断总结经验，向更多疑难复杂医学问题发起攻关，在实现更多原始创新的道路上越走越开阔。

打造临床医学研究“创新工坊”，加快向研究型医院转型

今年恰好是上海九院建院100周年，类似的“01号”，其记载在上海九院各优势专业的发展历程上。

40多年前，在简陋的条件下，中国现代整形修复外科开创者之一、中国工程院院士张涤生开始了将显微外科做得更精、更细的探索。因他的诸多独创技术，很多过去无法做到的手术一一变成了现实，让无数患者重获新生。

拥有两位中国工程院院士——邱蔚六院士、张志愿院士的上海九院口腔颌面外科，也是患者口碑相传的“金字招牌”，名气蜚声海内外。始终坚持创新、勇于开拓新路，口腔颌面外科已成为上海九院获得国家科技三大奖最多的学科。

勇于挑战难题、寻找全新解决方案，是上海九院的文化基因、立院之本。早在1989年底，医院就成立了科研办公室负责全院的科研管理工作。

上海九院为何诞生如此多医学“01号”

从那时起，每年一本的“学术榜”记录下当年院内的学术成就。30年来，册子越印越厚。2019年的这一册，分量尤重——上海九院国家自然科学基金数量首次突破100项，SCI论文发表数量全国医疗机构排名中进入前十。最新发布的2019年度上海市三甲医院科研竞争力评估中，九院更是排名第二，与排在首位的瑞金医院仅0.26分之差。

科研硕果来自几十年的厚积薄发。如何让这份科研热情更进一步，让医院真正成为围绕患者之需、患者之痛而开展临床医学研究的“创新工坊”？借力国家与上海市的医学创新与转化的一系列政策东风，近年来，上海九院正着力向研究型医院转型发展：大力推进临床研究，构建“协同创新、多学科交叉”的整合临床科研平台矩阵，上海精准医学研究院（依托九院实体化建设的上海市科技协同创新中心）、国家口腔疾病临床医学研究中心、国内首个3D打印临床转化中心等重磅机构相继落地。

上海九院还自主研发临床信息管理系统，实现临床研究全流程数据智能化管理；组建临床研究MDT（多学科诊疗模式），形成以病人为中心，以解决某一疾病临床诊疗或某一技术应用为目标的多学科临床研究团队。

从政策、经费、平台、人才等多方面予以保障，医院希望将丰富的临床经验真正转化为未来医学的“宝藏地”，由此形成一批新技术、指南、治疗方法。

临床科研的终点从来不是论文，而是为了给患者带来更好的生命质量。邱蔚六院士就常对学生说：“医疗是基础，教学是根本，科研是灵魂。”他认为，对医学院来说，三者缺一不可，而总目的只有一个——都是为了病人。

随着医务人员自主研发的科研成果竞相迸发，如何让科研成果从论文到产品的转化，令广大患者“用得上”，医院层面在此间的作为，一点也不亚于马拉松“最后一公里”上关键的助跑员。

为此，上海九院建立了医院层面的临床研究公共平台，鼓励学科交叉；在成果转化方面，医院成立成果转化办公室，负责全院知识产权和科技成果转化工作，并聘请成果转化法律顾问，建立了系统的管理制度和流程路径；在资金方面，医院设立“科技成果转化基金”，用于鼓励职工发明创造，医院“创客基金”更是用于支持创新成果的样品研制等，做好转化前预备工作……

“有的已成功转化，有的正在转化路上，大部分项目已与企业对接，走上产学研研的通路。”记者在上海九院成果转化办公室目睹到一张转化进程表格，长长的项目列表有的潜力巨大，已有不菲的估值或巨额转化经费；有的转化经费乍一看并不“亮眼”，却是弥补临床服务空缺的贴心发明，寻求转化意向合作的企业亦不在少数。

“新的时代，创新与突破是最大的发展动力。”上海市第九人民医院党委书记郭连说，凝练百年岁月积淀，医院将不断总结经验，向更多疑难复杂医学问题发起攻关，在实现更多原始创新的道路上越走越开阔。

当好“最后一公里”的助跑员，多渠道促进医学创新项目产业化

体彩公报

超级大乐透第20123期公告

中奖号码：01+07+11+15+21 04+11

一等奖	5	7560029元
二等奖	163	69634元
三等奖	49	55707元
四等奖	442	10000元
一等奖基金积累数	641696961.00元	

二〇二〇年，观众刷出中国荧屏好剧的典型范本

（上接第一版）导演感慨：“一部电视剧居然可以催生一种新民俗，其价值和意义确实不可低估。”无独有偶，同为扶贫题材的电视剧《最美的乡村》今年播出时，承德宽城县的潘家口水库、国内独一无二的水下长城、平泉的辽河源头、滦平的金山岭长城，以及满绣、窗花、打铁花、漏粉条、平泉羊汤、宽城板栗、承德山楂等，都成了观众追剧时被“种草”的好山好水好物。

讲故事的同时，还能切实地从人民的获得感、幸福感、安全感出发，与剧外的真实生活互动，这是时代心跳在电视剧创作中激荡出的回声。

怎么拍：历史、生活、艺术的逻辑，亦是电视剧创作的逻辑

党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，“四史”中包含了中国共产党、中华民族、中国人民和中国特色社会主义斗争、奋斗、发展和探索的伟大历程，蕴含了内涵深刻、精彩纷呈的历史故事，是当代文艺创作的取之不尽的源泉。

如何为英雄写诗，如何避免模糊历史面目、戏剧效果夸张离奇的现象，找准选题之后，故事该怎么讲？好剧中藏着答案。

袁锦贵是重大革命历史题材《绝命后卫师》《绝命铸剑》《绝密使命》“三绝”系列的策划人。捧回“飞天奖”荣耀的创作者这样提炼：要把真实的革命历史告诉观众，要把鲜活的革命历史人物介绍给观众，要把当年革命斗争的背景、情境展示给观众，“不能用无端的想象去描写历史，更不能使历史虚无化”。

正午阳光的团队近年来屡有佳作捧出，回望过去，负责人侯鸿亮说：“最核心理念是从创作本体出发。”他坦言，在用《闯关东》《生死线》《北平无战事》等作品再现集体回忆，打通历史、现实与未来的内在精神联系后，在探索多元题材的《伪装者》《外科风云》《琅琊榜》《欢乐颂》后，团队一度在选题上产生过迷茫。最后，展现东西部协作扶贫“闽宁模式”的《闽宁镇》进入团队视野。“土地和人民成为我们的力量源泉。”片中许多年轻人尤其钟爱一个片段——剧中的一直长带着戈壁滩小学的孩子们参加自治区的合唱比赛。拍那场戏时，学生们不用演，他们就是当地小学的孩子，坐了几个小时的大巴，穿着干净整洁的衣服，站在礼堂里，他们就会用最干净的声音去放声歌唱。这样不需修饰和雕琢的“表演”真谛，其实是生活真实与艺术真实的合而为一。

历史逻辑、生活逻辑、艺术逻辑，在创作中，它们也是中国电视剧信奉的创作逻辑。